
H  αντίσταση  είναι  ζωή:
Κάλεσμα  να  σταθούμε  στο
πλευρό του λαού της Ροζάβα –
Riseup4Rojava  International
(Vid)
Μετά τους εκτεταμένους βομβαρδισμούς του φασιστικού τουρκικού
κράτους τον Οκτώβριο και τον Δεκέμβριο, για άλλη μια φορά, οι
τουρκικές βόμβες και ρουκέτες καταστρέφουν κρίσιμες υποδομές
στη  Βόρεια-Ανατολική  Συρία.  Τα  εγκλήματα  πολέμου  έχουν
απαθανατιστεί  από  ρεπόρτερς  για  να  τα  βλέπουν  όλοι.  Τις
τελευταίες  48  ώρες,  περισσότερες  από  50  τοποθεσίες  έγιναν
στόχος  τουρκικών  μη  επανδρωμένων  αεροσκαφών  και  μαχητικών
αεροσκαφών.

Δεν αισθανόμαστε την ανάγκη να σας πούμε ξανά πόση ζημιά έχει
γίνει και πόσο πολύ αυτό θα βλάψει την επιβίωση των λαών της
περιοχής. Γνωρίζουμε επίσης ότι δεν χρειάζεται να σας πούμε
ξανά  για  τη  βαρβαρότητα  του  Ερντογάν  και  του  τουρκικού
καθεστώτος AKP-MHP.

Αντίθετα, θέλουμε να σας μιλήσουμε για τους ανθρώπους που
αρνούνται να υποκύψουν σε έναν βάρβαρο εχθρό. Άνθρωποι που
αρνούνται  να  ενσωματωθούν  στο  καπιταλιστικό  σύστημα
συσσώρευσης, άνθρωποι που επιμένουν σε μια ζωή με αξιοπρέπεια,
στα αρχαία τους εδάφη, σύμφωνα με τις αξίες και τον πολιτισμό
τους. Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τα παιδιά, τις μητέρες, τη
νεολαία. Χιλιάδες κατέκλυσαν σήμερα τους δρόμους των πόλεων σε
όλη τη βορειοανατολική Συρία για να το ξεκαθαρίσουν για άλλη
μια φορά στους φασίστες εισβολείς: Δεν σας φοβόμαστε και δεν
θα εγκαταλείψουμε ποτέ τα εδάφη μας!

Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τον θρησκευτικό ηγέτη που μίλησε
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στη σημερινή διαδήλωση στη μικρή πόλη Dêrik και είπε: “Ακόμα
κι αν καταστραφούν τα πάντα, θα αντισταθούμε. Αν χρειαστεί να
τραφούμε με πέτρες, θα τραφούμε με πέτρες”.

Το πνεύμα που είδαμε σήμερα είναι ένα ξεκάθαρο σημάδι ότι οι
άνθρωποι της περιοχής δεν είναι απλά θύματα της επίθεσης, αλλά
ένας μαχητικός λαός- έτοιμος να υπερασπιστεί τα επιτεύγματα
των επαναστάσεων του, όπως κι αν χρειαστεί.

Όταν βλέπουμε τις μαζικές καταστροφές που προκλήθηκαν μόνο τις
τελευταίες 48 ώρες, θα μπορούσαμε να έχουμε την εντύπωση ότι η
επανάσταση βρίσκεται σε αμυντική θέση. Όμως η πραγματικότητα
είναι ακριβώς το αντίθετο: η αντίσταση έχει, από τη δράση της
πρώτης  Οκτωβρίου  στην  Άγκυρα,  περάσει  στην  επίθεση.  Το
αντάρτικο στα βουνά υπερτερεί των δυνάμεων κατοχής και μπορεί
να χτυπήσει στην καρδιά του τουρκικού κράτους ανά πάσα στιγμή.
Σε όλο τον κόσμο, εργαζόμενες/οι, διανοούμενες/οι, κινήματα
γυναικών και νεολαίας εντάχθηκαν στη διεθνή εκστρατεία για την
ελευθερία του Αμπντουλάχ Οτσαλάν. Από την απεργία πείνας στα
μπουντρούμια του τουρκικού κράτους μέχρι τις διαδηλώσεις και
τις εκδηλώσεις στην Ευρώπη, τη Λατινική Αμερική και τις ΗΠΑ.
Από τη Ροζάβα στα ελεύθερα βουνά του Κουρδιστάν. Από το Ιμραλί
σε όλο τον κόσμο, ακούμε: Η αντίσταση είναι ζωή!

Οι  επιθέσεις  στη  Ροζάβα  αγνοούνται  σκοπίμως  από  τα  μέσα
μαζικής ενημέρωσης. Τα κράτη και οι διεθνείς οργανισμοί κάνουν
τα στραβά μάτια. Αλλά ξέρουμε ότι αυτές και αυτοί που έχουν
πραγματική σημασία θα σταθούν στο πλευρό της Rojava. Οι λαοί,
οι αντιφασίστριες, οι φεμινίστριες, τα οικολογικά κινήματα,
όσοι κρατούν ψηλά τις μεγαλύτερες ανθρώπινες αξίες. Εκείνες/οι
που  αντιμετωπίζουν  οι  ίδιες/οι  τη  γενοκτονία,  είτε  στην
Παλαιστίνη, είτε στο Αρτσάχ, είτε στο Μπαλουχιστάν.

Είμαστε  πολλές/οί  και  είμαστε  δυνατές/οί.  Βλέπουμε  τις
ενέργειές σας- δίνουν δύναμη και κίνητρα σε εμάς και κυρίως
στους ανθρώπους της περιοχής. Κάθε πράξη έχει σημασία. Κάθε
διαδήλωση, κάθε πανό, κάθε χέρι κάνει τη διαφορά.



Χωρίς αμφιβολία, η αντίσταση στη Ροζάβα θα συνεχιστεί. Και
εμείς θα σταθούμε δίπλα στο πλευρό του λαού ενάντια σε όλες
τις επιθέσεις. Οι επιθέσεις συνεχίζονται επίσης, και η Rojava
είναι  έτοιμη  να  αμυνθεί  ενάντια  σε  όλες  τις  προσπάθειες
κατάληψης  των  εδαφών  της.Η  Επανάσταση  των  Γυναικών,  η
Επανάσταση  της  Νεολαίας  θα  επικρατήσει!

Σας καλούμε να συμμετάσχετε στην αντίστασή μας στη Rojava, στη
Μέση  Ανατολή,  στην  Ευρώπη,  στην  Abya  Yala  ή  όπου  αλλού
βρίσκεστε.  Μαζί  θα  σταματήσουμε  τις  βίαιες  επιθέσεις  στη
Ροζάβα. Μαζί θα πολεμήσουμε τον καπιταλισμό και τον φασισμό.
Μαζί θα υπερασπιστούμε τις εναλλακτικές λύσεις απέναντι στο
κράτος, τον καπιταλισμό και την κρίση. Μαζί θα πετύχουμε!
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#SmashTurkishFascism

#Riseup4Rojava

Το  Άλσος  στην  Ακαδημία
Πλάτωνα  κινδυνεύει-Στηρίξτε
(και) τον δικαστικό αγώνα των
κατοίκων
https://www.firefund.net/akadimiaplatona?fbclid=IwAR1v7-OUaDus
M5_3idvNZRp5XBF0NJXekHsdVlmPuaAqVgskP8WfPOtifC8
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Το αρχαιολογικό άλσος της Ακαδημίας Πλάτωνα αποτελεί τον πιο
σημαντικό χώρο αναψυχής, πολιτισμού και άθλησης των κατοίκων
της ευρύτερης περιοχής και τον μεγαλύτερο πνεύμονα πρασίνου
για το δυτικό κομμάτι του δήμου της Αθήνας

Ωστόσο,  δήμος  Αθηναίων  και  Υπουργείο  Πολιτισμού,  στα
επικείμενα  έργα  ανάδειξης  του  πάρκου,  προγραμματίζουν
την  απομάκρυνση  580  μεγάλων  δέντρων  και  την  αποκοπή  60
στρεμμάτων  ελεύθερης  χρήσης  από  τα  μόλις  100  στρέμματα
συνολικής έκτασης του πάρκου!

Συγκεκριμένα,  στο  1ο  σκέλος  του  έργου  εντάσσεται  η
αναδιαμόρφωση των αρχαιολογικών σκαμμάτων. Αυτή περιλαμβάνει
σύμφωνα με το δήμο Αθηναίων αρχικά “την άμεση απομάκρυνση 314
δέντρων”. Ο τελικός απολογισμός είναι πολύ μεγαλύτερος και θα
οδηγήσει  στην  καταστροφή  του  τοπικού  οικοσυστήματος,  θα
στερήσει  πολύτιμη  βλάστηση  από  ανθρώπους,  ζώα  και  πουλιά,
ενισχύοντας  παράλληλα  την  ατμοσφαιρική  ρύπανση  και  το
φαινόμενο  της  θερμικής  νησίδας.

Στο 2ο σκέλος, εντός του πάρκου, αυτού του ως τώρα ζωντανού,
δημόσιου χώρου με το φυσικό ανάγλυφο, χωροθετείται Μουσείο 30
στρεμμάτων. Θα καταργηθούν με αυτόν τον τρόπο δύο γήπεδα και
ζωτικός χώρος πρασίνου και ελεύθερης χρήσης.



Αντίθετα, οι κάτοικοι προτείνουν τη χωροθέτηση του μουσείου
εξωτερικά του πάρκου και δίπλα σε αυτό, στην πρώην βιομηχανική
περιοχή  με  την  απόλυτη  εικόνα  εγκατάλειψης,  τις  παράνομες
χωματερές,  τα  σκραπατζίδικα,  τα  πάρκινγκ  και  τα  συνεργεία
ΚΤΕΛ, τις αλάνες και τα εγκατελειμμένα κτήρια. Την απόλυτη δλδ
ευκαιρία για real estate μετά την ανέγερση του μουσείου.
Για μας τους κατοίκους της Ακαδημίας Πλάτωνα, αλλά και της
Αθήνας στο σύνολό της, που χρησιμοποιούμε το πάρκο καθημερινά,
ωφέλιμη  θα  ήταν  μια  ανάπλαση  που  θα  περιλάμβανε  νέες
δεντροφυτεύσεις αντί της καταστροφής της υπάρχουσας βλάστησης,
ζωντανούς χώρους κοινωνικοποίησης, νέους χώρους άθλησης και
παιδικών  χαρών  αντί  της  οικοπεδοποίησης  και  της
τουριστικοποίησης ενός ακόμα δημόσιου χώρου, ποδηλατόδρομους
διασύνδεσης  των  γειτονικών  αρχαιολογικών  και  πολιτιστικών
χώρων,  αντί  της  ανυπαρξίας  συγκοινωνιολογικής  μελέτης  στη
χωροθέτηση ενός μουσείου σε μια γειτονιά με πεπερασμένο οδικό
δίκτυο.

Ωφέλιμος θα ήταν ένας σχεδιασμός που θα μας χωρούσε.

Στα προγραμματιζόμενα έργα τους, στα συμφέροντά τους, στη ζωή
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σε  μακέτες  και  στα  κλουβιά  από  μπετό,  προτάσσουμε  την
αναγκαιότητα  της  επέκτασης  του  πρασίνου,  του  ελεύθερου
δημόσιου χώρου, της αρχαιολογικής έρευνας που συνυφαίνει τη
γνώση του παρελθόντος με το παρόν, το σεβασμό στο περιβάλλον
και τους κατοίκους, το δικαίωμα στην πόλη.

Στηρίξτε τον αγώνα μας για το δικαίωμα στο δημόσιο χώρο, το
πράσινο, την πόλη.

Γίνετε μέρος του.
Τα έσοδα του crowd funding θα διατεθούν αποκλειστικά για την
κάλυψη δικαστικών εξόδων στη μάχη ενάντια στα επικείμενα έργα
καταστροφής του αρχαιολογικού άλσους της Ακαδημίας Πλάτωνα.  

Δείτε το σχετικό video από πρωτοβουλία κατοίκων:

ΟΛΟΙ/ΕΣ  ΣΤΗΝ  ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ  Πέμπτη  18/01,
12:00, Καμάρα
“Το σχέδιο “Βιβλιοθήκη”, λοιπόν, και το δίλλημα “ή με τις
βαριοπούλες  ή  με  τις  βιβλιοθήκες”  αντανακλά  την
νεοφιλελευθεροποίηση του δημόσιου χώρου, η οποία προωθείται
από  το  ίδιο  το  κράτος  και  ενεργεί  δήθεν  για  το  δημόσιο
συμφέρον. Αντανακλά τις νέες περιφράξεις που οργανώνονται για
τους σκοπούς του κέρδους, τον έλεγχο της συμπεριφοράς, τον
αποκλεισμό από τον κοινωνικό χώρο και το οριστικό τέλος με την
έννοια του δημόσιου. Και κάθε μορφή περίφραξης έχει ως στόχο
να σιωπήσει η κριτική αλλά και η οργάνωση της επιθυμίας για
μία ζωή ελεύθερη.“
Μάιος 2022, Θεσσαλονίκη
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Ότι δεν ολοκληρώθηκε την τελευταία 20ετία, έρχεται τώρα με το
νέο νομοσχέδιο με το ειρωνικό, όπως πάντα, όνομα “Ελεύθερο
Πανεπιστήμιο”.  Η  εντεινόμενη  καταστολή  και  η  μεταφορά
ολόκληρων  αστυνομικών  τμημάτων  μέσα  στους  πανεπιστήμιακούς
χώρους με δήθεν αφήγημα την πάταξη κάποιας ανομίας, δεν ήταν
κάτι  άλλο  παρά  η  προετοιμασία  για  την  επιχείρηση
“τακτοποίησης”  του  Πανεπιστημίου.  Μία  “απελεύθερωση”  των
πανεπιστημίων, έπειτα από την επιτυχία της απελευθέρωσης από
την “ανομία”, που προσδοκά να παρακάμψει το άρθρο 16, με την
ίδρυση  και  εξίσωση  κολλεγίων  και  ξένων  ιδρυμάτων.  Άλλωστε
ξέρουμε και από την εμπειρία στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση τι
πάει να πει ιδιωτική Παιδεία και με τι κόστος από τα λεγόμενα
Φροντιστήρια.
Η  ολοένα  και  εντεινότερη  σμίκρυνση  της  όποιας  κρατικής
χρηματοδότησης  έχει  περικλύσει  κάθε  τομέα  εντός  των
πανεπιστημιακών  ιδρυμάτων  στον  αποκλειστικό  στόχο  της
χρηματοδότησης  τους  με  οποιοδήποτε  μέσο.  Αυτό  σημαίνει
αυτόματα  υψηλότερο  κόστος  φοίτησης,  κλείσιμο  κτιριακών
υποδομών και εργαστηρίων, έρευνες μονάχα για εταιρείες κατά
παραγγελία με φθηνή-απλήρωτη εργασία, ολοένα και πιο αυξημένα
δίδακτρα σε μεταπτυχιακά προγράμματα που σε συνδυασμό με τις
απαιτήσεις  της  αγοράς  εργασίας  αφήνει  αρκετούς/ές
πτυχιούχους/ες έκθετους στην ανεργία και στην επισφάλεια. Ενώ,
παράλληλα, ο χαρακτήρας της γνώσης που παράγεται γίνεται όλο
και περισσότερο αποστειρωμένος από κάθε κριτική σκέψη.
Η Εκπαιδευτική Αναδιάρθωση έρχεται να μας υπενθυμίσει πόσο
σημαντικό πεδίο αγώνα είναι τα Πανεπιστήμια και η Εκπαίδευση.
Από  τους  μαζικούς  φοιτητικούς  αγώνες  και  τις  καταλήψεις
ενάντια  στον  Νόμο-Πλαίσιο  το  ’05-’06,  μέχρι  και  τις
μεγαλειώδεις  διαδηλώσεις  και  κινήσεις  αντίστασης,  πριν  2
χρόνια στη Θεσσαλονίκη, ενάντια στο Νόμο Κ-Χ και την είσοδο
των  ΟΠΠΙ  στα  πανεπιστήμια.  Ένα  νομοσχέδιο  του  οποίου  την
συνέχεια  την  βλέπουμε  σήμερα  μπροστά  μας.  Με  τους  αγώνες
αυτούς  να  αποτελούν  την  απόδειξη  πως  μονάχα  μέσα  από
συλλογικούς-αδιαμεσολάβητους  αγώνες,  δεν  θα  εφαρμοστούν  οι
ονειρώξεις της Εξουσίας μέσα από το καινούργιο Νομοσχέδιο.
Και η κατάργηση του Ασύλου και η είσοδος των μπάτσων στους
Πανεπιστημιακούς  χώρους  ήρθαν  ακριβώς  γι’  αυτό:  για  την
καταστολή των Αντιστάσεων και την περίφραξη της Εκπαιδευτικής
Αναδιάρθωσης.
Για τους παραπάνω λόγους μιλάμε, ήδη από τους φοιτητικούς



αγώνες  του  2005/2006  ενάντια  στο  Νόμο-Πλαίσιο,  για  ένα
Πανεπιστήμιο Ελεύθερο-Δημόσιο-Κοινωνικό. Ελεύθερο ακριβώς ως
προς τους ταξικούς και χωροταξικούς φραγμούς όσον αφορά την
πρόσβαση σ’ αυτό. Δημόσιο, όχι με την κρατική νοηματοδότηση
που έχει πάρει σήμερα η λέξη, αλλά ως προς τον δημόσιο ζωτικό
χώρο που που διεκδικείται μέσα σ’ αυτόν από την κοινωνία και
την κυριαρχία. Κοινωνικό ως προς τον παν-κοινωνικό χαρακτήρα
της  γνώσης  και  του  πανεπιστημίου  ως  ένα  με  το  υπόλοιπο
κοινωνικό σύνολο και όχι σαν ένας οργανισμός αποκομένος απ’
αυτό και τις ανάγκες του.
ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΜΠΑΤΣΟΥΣ, ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΓΟΡΑ
ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ-ΑΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΟΙ ΑΓΩΝΕΣ
ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΉ ΚΊΝΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗΣ

ΥΠΑΡΧΕΙ  ΦΤΩΧΕΙΑ  ΚΑΙ  ΤΗΝ
ΜΥΡΙΖΟΥΜΕ  ΣΤΟΝ  ΑΕΡΑ  –
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
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Το  πρόβλημα  της
αιθαλομίχλης:

Δεν  χωράει  καμία  αμφιβολία  ότι  τα  Γιάννενα  υποφέρουν  από
σοβαρό πρόβλημα αιθαλομίχλης, με την ορατότητα στους δρόμους
της πόλης -τους χειμερινούς μήνες- να περιορίζεται μόλις σε
λίγα μέτρα -σε κάθε γωνία η πόλη μυρίζει κάρβουνο. Πρόβλημα με
το οποίο η πόλη και οι κάτοικοί της έρχονται αντιμέτωποι εδώ
και  μια  δεκαετία,  καθώς  ήδη  από  το  2013  οι  συγκεντρώσεις
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα χτυπάνε κόκκινο.
Βέβαια, το ζήτημα της ρύπανσης του αέρα στα Γιάννενα, αποτελεί
άμεση απόρροια της ακρίβειας, η οποία συμπίπτει χρονικά με την
είσοδο της χώρας στα μνημόνια το 2010. Με τον όρο ακρίβεια
περιγράφεται  η  μείωση  των  διαθέσιμων  χρημάτων,  τα  οποία
προορίζονται  για  την  κάλυψη  των  βασικών  αναγκών  μας.  Το
εικοσάευρω έχει γίνει πλέον «τάληρο» και άμεση συνέπεια αυτού
είναι να κόψουμε ή να περιορίσουμε τις δαπάνες στις βασικές
ανάγκες μας συμπεριλαμβανομένης και της θέρμανσης, καθώς ρεύμα
και  πετρέλαιο  είναι  πλέον  πανάκριβα,  όπως  πανάκριβα  είναι
πλέον και τα καυσόξυλα που δεν παράγουν ρύπους κατά την καύση
τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα στα τζάκια και στις σόμπες των
σπιτιών να χρησιμοποιείται ως καύσιμη ύλη ο,τιδήποτε (που δεν
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προορίζεται για καύσιμη ύλη), αφού χρήματα για θέρμανση δεν
περισσεύουν.
Είναι ηλίου φαεινότερο πως η φτώχεια δεν έχει καλοπέραση,
αντίθετα  έχει  επιπτώσεις  στην  υγεία  όλων  μας  ανεξαρτήτου
ταξικής καταγωγής, όπως αποδεικνύεται από τις μετρήσεις των
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα της πόλης, για τις οποίες το
να ξεπερνούν κάθε όριο συγκέντρωσης αποτελεί πλέον γιορτινό
έθιμο (ανήμερα των Χριστουγέννων του 2022, η μέση τιμή των
PM10 ήταν 204,68 μg, ενώ η μέγιστη τιμή έφτασε στα 442,38 μg.
Βλέπε παρακάτω: τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια).
Μάλιστα, σαν να μην έφτανε ο τοξικός αέρας που όλοι και όλες
αναπνέουμε,  σαν  μην  έφταναν  η  ρύπανση  της  λίμνης  και  των
υδάτων των σημαντικότερων ποταμών της Ηπείρου, όπως ο Καλαμάς,
οι τοπικοί άρχοντες προσφέρουν γη και νερό στην πετρελαϊκή
Energean oil and gas προκειμένου να εξορύξει πετρέλαιο και
φυσικό αέριο, ούτως ώστε να προστεθούν και οι εξορύξεις στο
κάδρο. Οι εξορύξεις, που σχεδιάζονται σε κοντινή απόσταση από
την πόλη των Ιωαννίνων, στον Δήμο Ζίτσας, αν τις αφήσουμε να
πραγματοποιηθούν, θα βάλουν ταφόπλακα στο φυσικό περιβάλλον
και τον υδροφόρο ορίζοντα, ενώ θα ενισχύσουν την ατμοσφαιρική
ρύπανση.
Στην  αντίπερα  όχθη,  δεν  φαίνεται  κανένας  ιδιαίτερος
προβληματισμός  από  την  μεριά  των  τοπικών  αρχών  και  του
περιφερειάρχη  Ηπείρου  Αλέκου  Καχριμάνη  (ο  οποίος  δεν  έχει
κάνει καμία δημόσια τοποθέτηση για την αιθαλομίχλη), με τις
όποιες ανακοινώσεις να βγαίνουν με το πέρας των Χριστουγέννων
ώστε -όπως θα ισχυριζόταν κάποιος πονηρός- να μην υπάρξει
καμία  αναταραχή  την  περίοδο  των  γιορτών,  αντιθέτως  να
προωθηθεί  το  ομιχλώδες  αυτό  τοπίο  των  Ιωαννίνων  ως
χριστουγεννιάτικο  αξιοθέατο,  το  οποίο  ελκύει  τουρίστες  και
αποφέρει κέρδη, την ίδια ώρα που οι πολίτες αναπνέουν τοξικό
αέρα.
Όσον αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος, εκεί
παίζεται το χαρτί της ατομικής ευθύνης, αφού τα μόνα μέτρα
είναι συστάσεις της πολιτείας για περιορισμό ή και απαγόρευση
των καύσεων, ρίχνοντας δηλαδή με τον τρόπο αυτό την ευθύνη
στους κατοίκους της πόλης, αφού η ανάγκη τους για θέρμανση το
χειμώνα είναι η αιτία του προβλήματος. Όπως φαίνεται, όσο η
θέρμανση παραμένει θέμα ταξικό, θα αναπνέουμε αέρα τοξικό.
Τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια:
Τα αιωρούμενα σωματίδια αποτελούν έναν από τους βασικότερους



ρύπους της εποχής μας. Μπορεί να προέρχονται από πλήθος πηγών,
από  φυσικές  πηγές  όπως  η  αιολική  σκόνη,  από  αγροτικές
δραστηριότητες,  από  τα  καυσαέρια  των  αυτοκινήτων,  την
βιομηχανία ή από την καύση βιομάζας με σκοπό την θέρμανση.
Εμπεριέχουν επικίνδυνα για την υγεία συστατικά και συντείνουν
στην μείωση του προσδόκιμου ζωής των ανθρώπων. Μια καθιερωμένη
κατηγοριοποίηση των αιωρούμενων σωματιδίων γίνεται βάσει του
ακριβούς μεγέθους τους. Βάσει αυτής τα σωματίδια χωρίζονται
στις ακόλουθες τρεις κατηγορίες:
1) PM10 ή ΑΣ10: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 10 μm
2)PM2,5 ή ΑΣ2,5: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 2,5 μm
3)PM1: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο από 0 έως
1 μm
Όσον αφορά την εκτίμηση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού αέρα,
παρακολουθούνται τα σωματίδια με αεροδυναμική διάμετρο 10 και
2,5. Τόσο τα PM10 όσο και τα PM2,5 θεωρούνται πλέον ρύποι
επικίνδυνοι για την υγεία, εκ των οποίων τα λεπτά σωματίδια
(PM2.5) ενέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο για την υγεία. Σύμφωνα
με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία για τα PM10 ισχύουν τα
εξής: Το όριο της μέσης ετήσιας τιμής της συγκέντρωσης είναι
40μg/m3,  ενώ  το  όριο  της  μέσης  ημερήσιας  τιμής  της
συγκέντρωσης  είναι  50μg/m3.  Επιπλέον  το  όριο  της  μέσης
ημερήσιας συγκέντρωσης δεν πρέπει να ξεπερνιέται περισσότερο
από 35 φορές το χρόνο. Για τα PM2,5 έχει οριστεί μια μέση
οριακή ετήσια τιμή στα 25μg/m3.
Επιδημιολογικές Μελέτες:
Ήδη  από  την  δεκαετία  του  1980  στις  ΗΠΑ  πληθώρα  μελετών
υποδεικνύουν συσχέτιση μεταξύ των αιωρούμενων σωματιδίων και
των  προβλημάτων  του  αναπνευστικού  συστήματος.  Επιπλέον,
φαίνεται ότι οι άνθρωποι που ζούνε σε περισσότερο ρυπασμένες
πόλεις διατρέχουν υψηλό κίνδυνο πρόωρου θανάτου σε αντίθεση με
κατοίκους λιγότερο ρυπασμένων περιοχών, συμπέρασμα το οποίο
προκύπτει  ύστερα  από  δύο  επιδημιολογικές  μελέτες  που
δημοσίευσε  ο  οργανισμός  American  Cancer  Society  και  το
πανεπιστήμιο Harvard.
Στη  Βρετανία  το  Expert  Panel  on  Air  Pollutants  σε  έναν
απολογισμό τον οποίο δημοσιοποίησε κάνει λόγο για 2/10.000
θανάτους  Βρετανών  ετησίως  οι  οποίοι  οφείλονται  στα  PM10
σωματίδια. Ανάλογες μελέτες έχουν γίνει και στην Ελλάδα οι



οποίες αποδεικνύουν την επιβάρυνση της υγείας του ανθρώπου από
τη σωματιδιακή ρύπανση.
Επιδημιολογικές έρευνες που έχουν πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα
δείχνουν  πώς  οι  κάτοικοι  των  σοβαρά  επιβαρυμένων  από  τη
ρύπανση περιοχών πεθαίνουν κατά πλειοψηφία από καρκίνους και
καρδιαγγειακά προβλήματα. Αυτό έδειξε έρευνα του εργαστηρίου
Υγιεινής και Επιδημιολογίας κατά την περίοδο 1982-1994.
Το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών του Πανεπιστημίου Πατρών
σε μια μελέτη που διεξήγαγε την περίοδο 1990 -1992 έδειξε ότι
υπάρχει αύξηση στα περιστατικά των παιδιών με αναπνευστικά
προβλήματα που επισκέπτονται το Τζάνειο νοσοκομείο τις ημέρες
όπου οι τιμές των ρύπων στον Πειραιά είναι αυξημένες. Η μελέτη
συμπεραίνει  ότι  υπάρχει  άμεση  επίδραση  των  ρύπων  στα
περιστατικά  με  αναπνευστικά  προβλήματα.
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Η ΤΕΛΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
ΣΤΟΝ ΡΟΥΒΙΚΩΝΑ ΕΚΔΗΛΩΘΗΚΕ
Η τελική επίθεση του κράτους στον Ρουβίκωνα εκδηλώθηκε.
Εδώ και χρόνια αντιμετωπίζουμε την μία απόπειρα μετά την άλλη
να μας «τελειώσουν». Τα δεκάδες δικαστήρια με τις συλλήψεις
μελών μας στον σωρό δεν μας έκαμψαν. Παρά την ταλαιπωρία και
τα κόστη συνεχίσαμε ακάθεκτοι έχοντας εξαρχής συνείδηση του τι
σημαίνει  και  τι  φέρνει  ο  αγώνας  που  διαξάγουμε.  Αφού  στο
κράτος είδαν ότι αυτό δεν πιάνει, επιχείρησαν να φτιάξουν μια
ενιαία δικογραφία για δεκάδες δράσεις μας, το 2018. Ηττήθηκαν
ολοκληρωτικά  στην  δίκη.  Μετά  έστησαν  μια  απίθανη  σκευωρία
κατηγορώντας  δύο  μέλη  μας  για  φόνο.  Επίσης  τα  μέλη  μας
αθωώθηκαν πανηγυρικά από το πρωτόδικο δικαστήριο το 2021.
Το κράτος, και η Νέα Δημοκρατία που εδώ και 5 χρόνια το
διαχειρίζεται, κατανόησαν πως έπρεπε να δουλέψουν πολύ πιο
σοβαρά αν ήθελαν να έχουν ελπίδες να σιγήσουν αντικαθεστωτικές
φωνές. Γιατί πρέπει να καταλάβουμε ότι το πρόβλημά τους δεν
ήταν η τιμωρία της όποιας παρανομίας συμβαίνει («διατάραξη
οικιακής ειρήνης» ή «πρόκληση σε στάση» για παράδειγμα) σε
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κάποιες από τις παρεμβάσεις του Ρουβίκωνα. Το ζήτημα τους
είναι να ηττηθούμε. Να ξεφορτωθούν έναν από τους εχθρούς τους.
Πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι αυτή τη φορά ίδρωσαν την κρατική
φανέλα. Κοντά δύο χρόνια το δουλεύουν, από τον σχεδιασμό του
νόμου μέχρι τώρα!
Ο Ρουβίκωνας, με βάση τον φωτογραφικό αυτό νόμο που ψήφισε η
ΝΔ  τον  Μάρτη  του  2022,  κατηγορείται  (στο  στάδιο  της
προανάκρισης)  ως  συμμορία,  αφού  μας  καταλογίζονται  σειρά
πλημμελημάτων.  Αυτά  προσωποποιούνται  και  μοιράζονται  σε  15
άτομα. Κάποια μέλη μας, κάποια όχι. Δύο μέλη μας εμφανίζονται
ως ηγεσία, κάτι που έχει ειδική ποινική μεταχείριση όσο και
προφανές ιδεολογικό περιεχόμενο. Με τον νέο νόμο σε περίπτωση
καταδίκης οδηγούμαστε υποχρεωτικά στην φυλακή και η πολιτική
οργάνωση βγαίνει εκτός νόμου.
Η δικογραφία, στο σημείο που έχει φτάσει αυτή τη στιγμή, είναι
πρωτοφανής.  Πέρα  από  το  όποιο  αποδεικτικό  υλικό  για  τις
δράσεις  μας,  περιγράφει  τον  συνολικό  τρόπο  που  το  κράτος
βλέπει τον Ρουβίκωνα, τον αναρχισμό αλλά και συνολικά τον
κοινωνικό αγώνα. Είναι μια πολιτική πραγματεία της κρατικής
ασφάλειας από την οποία δεν λείπουν ασφαλώς και οι αναφορές
στον  «πρωθυπουργό  της  χώρας  μας».  Έχουν  επιχειρήσει  να
αναλύσουν  τον  λόγο  και  τις  επιλογές  μας  και  έχει  μεγάλο
ενδιαφέρον το τι εισπράττουν και πως στοιχειοθετούν το αφήγημα
τους. Το αφήγημα που καταλήγει στο ότι πρέπει ο Ρουβίκωνας να
αποτελέσει την πρώτη πολιτική οργάνωση που θα μπει φυλακή για
πρακτικές  κοινωνικά  νομιμοποιημένες  από  την  τεράστια
πλειοψηφία  της  κοινωνικής  βάσης  μετά  την  χούντα.
Να το πούμε απλά, ο νόμος λέει πως εάν τρεις και περισσότεροι
άνθρωποι κάνουν σειρά οποιονδήποτε πλημμελημάτων μπορούν να
πάνε  φυλακή  για  χρόνια.  Πλημμέλημα  είναι  μια  διαδήλωση,
πλημμέλημα είναι ένας απεργιακός αποκλεισμός, πλημμέλημα είναι
η αφισοκόλληση, αλλά και, σύμφωνα με χουντικούς νόμους που
ανασύρουν, ο ίδιος ο επαναστατικός λόγος και απόψεις. Αν το
κράτος και η ΝΔ τα καταφέρουν, εφαρμόζοντας για πρώτη φορά
αυτόν τον νόμο στον Ρουβίκωνα, το μόνο ερώτημα είναι ποιος
είναι ο επόμενος.
Θα μιλήσουμε πολλές φορές και πολύ εκτενέστερα για αυτή την
υπόθεση  και  θα  την  κάνουμε  κτήμα  όλων.  Άλλωστε  δεν  είναι
βέβαιο ότι έχει κλείσει σε αυτό το επίπεδο. Την τελική εικόνα
θα  την  έχουμε  όταν  αποδοθούν  επίσημα  κατηγορίες.  Θα
σχολιάσουμε  μόνο  το  γεγονός  πως  η  δικογραφία  εξόφθαλμα



κεντροβαρίζει στο φρόνημα, στην αναρχική ιδεολογία.
Δεν μας ξενίζει το ύφος του βασιλικού επίτροπου που βγάζει
λόγο για την κοινωνική ειρήνη, ούτε η αισθητική του χωροφύλακα
που κυνηγάει κομμουνιστές. Το πολιτικό περιεχόμενο της δίωξης
δεν προσπαθεί καθόλου να κρυφτεί. Είναι περήφανο για τον εαυτό
του. Κι αυτό κάνει ακόμα πιο σημαντική την πολιτική διάσταση
της τελικής αυτής επίθεσης του κράτους στον Ρουβίκωνα και
δυνητικά σε όλο τον κόσμο του αγώνα. Και ταιριάζει γάντι με το
σύνολο των παρεμβάσεων της δεξιάς στην νομοθεσία, όλη την
οργανωμένη  προσπάθεια  κοινωνικού  ελέγχου  μέσα  από  την
προπαγάνδα και την πρακτική της αυστηροποίησης, όπως βλέπουμε
και με τις αλλαγές του νέου νόμου Φλωρίδη.
Το ξέραμε ότι αργά ή γρήγορα θα γίνονταν έτσι. Το κράτος θα
ίδρωνε  την  φανέλα  όχι  μόνο  για  εμάς,  όχι  μόνο  για  το
ριζοσπαστικό κίνημα αλλά για όλη την κοινωνική βάση. Κατά μία
έννοια είναι τιμή μας που είμαστε εμείς στην πρώτη γραμμή ενός
τέτοιου  μετώπου  του  κοινωνικού  πολέμου.  Θα  δώσουμε  έναν
σπουδαίο αγώνα, θα διασχίσουμε και αυτή την τάφρο τα σχέδια
τους θα αποδειχθούν μάταια.
Η απεύθυνσή μας είναι σε όλο τον κόσμο του αγώνα αλλά και σε
όλη την κοινωνική βάση και αυτό που λέμε είναι σαφές: Αν τους
περάσει θα περάσουν από πάνω μας. Αν δεν τους περάσει θα
μαζευτούν.
Επίσης σαφής είναι και η απάντησή μας στο ερώτημα «Τι θα κάνει
τώρα ο Ρουβίκωνας;»:
Τα ίδια και καλύτερα.
Θα επανέλθουμε σύντομα.
Ρουβίκωνας
Πηγή: Ιστοσελίδα Αναρχικής συλλογικότητας Ρουβίκωνα 
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Πεδίον  του  Άρεως  (έναντι
ΕΡΤ3)

Συγκέντρωση  υπεράσπισης
των καταλήψεων

Οι καταλήψεις είναι πνοές ελευθερίας!
Στα  ασφυκτικά  περιβάλλοντα  των  πόλεων,  εκεί  που  πλέον  οι
συνδιαλλαγές των ανθρώπων προορίζονται αυστηρά και μόνο για
εμπορικούς σκοπούς, εκεί που οι δημόσιοι χώροι μετατρέπονται
σε απρόσωπους τόπους με οικονομικό αντίτιμο, εκεί που μοναδική
σημασία έχει η κατανάλωση καθώς οτιδήποτε παρεκκλίνει από αυτή
τη λογική μοιάζει περιττό ή/και επικίνδυνο, οι καταλήψεις και
οι ελεύθεροι κοινωνικοί χώροι συνεχίζουν να είναι ο ιδιότυπος
τρόπος ζωής, αγωνιστικότητας και επαναστατικότητας, πέρα από
λογικές  ιδιοκτησίας,  από  λογικές  αποξένωσης,  μακριά  από
λογικές ατομικισμού, χώροι που αγκαλιάζουν το ”εμείς” στο εδώ
και το τώρα.
Σε  μία  περίοδο  που  οι  κοινωνικοπολιτικές  συνθήκες
υπαγορεύονται τόσο από το αποτέλεσμα των πρόσφατων εθνικών
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εκλογών  όσο  και  από  την  κρατική  διαχείριση  σε  μία  σειρά
ζητημάτων (έγκλημα στα Τέμπη, ναυάγιο στην Πύλο, πυρκαγιές,
πλημμύρες χωρίς αποζημείωση των καταστροφών και ακρίβεια), από
την  δολοφονία  Ρομά  ανηλίκων  από  μπάτσους  και  μια  ακόμα
γυναικοκτονία  με  την  αστυνομία  ως  παρατηρήτρια,  δεν  μας
προκαλεί έκπληξη που η ατζέντα, αντί να στοχεύει στη βελτίωση
της ζωής των πολλών (όχι ότι θα περιμέναμε άλλωστε κάτι τέτοιο
από ένα σύστημα εξουσίας και εκμετάλλευσης), στρέφεται και
πριμοδοτεί τον κοινωνικό αυτοματισμό, τον ρατσισμό και την
ξενοφοβία, την καταστολή των αντιδράσεων και των χώρων αγώνα.
Η «ανάπτυξη», που ευαγγελίζονται ότι θα έρθει μέσα από τον
τεμαχισμό  και  την  παράδοση  των  δημοσίων  χώρων  και  των
αναγεννημένων σε άλλο αξιακό πλαίσιο εδαφών, στις ορέξεις της
«ιδιωτικής  πρωτοβουλίας»,  και  οι  ευκαιρίες  κερδοφορίας  που
προκύπτουν  μέσα  από  τις  περιφράξεις  όλο  και  περισσότερων
σπιθαμών  του  δημόσιου  πεδίου,  σκοπεύουν  στην  εμπέδωση  του
κυρίαρχου αφηγήματος «με κάθε κόστος», ως την πλήρη υποταγή σε
αυτό. Μία πόλη που θα καθρεφτίζει ροές χρήματος και φιγούρες
ατομικισμού  μακριά  από  ρωγμές  αμφισβήτησης  και  συλλογικές
αφηγήσεις,  είναι  μία  εικόνα  που  φαντασιώνονται  Κράτος  και
Κεφάλαιο για τις δικές μας ζωές.
Οι εκκενώσεις τους είναι επίθεση στην πόλη και την κοινωνία,
είναι επίθεση σε όσους χτίζουν και δημιουργούν και έρχονται σε
ρήξη με την καταπίεση, με την εξουσία. Είναι επίθεση απέναντι
στο πρόταγμα μιας κοινωνίας ελεύθερης, από τα κάτω για τα
κάτω. Μέσα σε αυτή τη δυσοίωνη προοπτική, οι καταλήψεις, οι
κοινωνικοί  χώροι  είναι  σημεία  συνάντησης  ιδεών,
συλλογικοποίησης αγώνων και της ζωής μας ευρύτερα. Είναι χώροι
όπου καθορίζονται νέες τοπολογίες και ανα-δημιουργούνται ζωές
ελεύθερες από εξουσία, όπου η αλληλεγγύη και η συμπερίληψη
είναι τρόπος ζωής και όχι σλόγκαν σε προεκλογικές καριέρες.
Ο κόσμος του κινήματος όμως, σαν άλλος φοίνιξ που αναγεννάται
από τις στάχτες του, έχει αφήσει μια σταθερή παρακαταθήκη ανά
τα  χρόνια.  Αυτή  της  παραμονής  μέσα  από  την  επιμονή,  της
ανασυγκρότησης μέσα από τη βάρβαρη καταστολή σε πείσμα όλων
όσων  τρέφουν  αυταπάτες  οτι  “χάσαμε”.  Οι  τελευταίες
ανακαταλήψεις  των  χώρων  μας  όπως  αυτών  της  κατάληψης
Ευαγγελισμού στο Ηράκλειο και του Κοινωνικού Κέντρου Ζιζανίων
στην Αθήνα, δίνουν πνοή στον αγώνα και σπέρνουν δύναμη στον
κόσμο του α(ντα)γωνιστικού κινήματος. Αποτελούν την περίτρανη
απόδειξη οτι δεν πέφτουμε, δεν πτοούμαστε, σκαρφιζόμαστε πάντα



νέους τρόπους να αυτο-οργανωνόμαστε. Όσο το κράτος και οι
δυνάμεις καταστολής παριστάνουν λοιπόν πως κωφεύουν , κάθε
ανακατάληψη θα μεταφέρει το πιο ηχηρό μήνυμα στα πιο δυνατά
ντεσιμπέλ:
ΘΑ  ΕΙΜΑΣΤΕ  ΕΔΩ  ΚΑΙ  ΘΑ  ΥΠΑΡΧΟΥΜΕ  ΣΕ  ΠΕΙΣΜΑ  ΟΛΩΝ  ΟΣΩΝ
ΦΑΝΤΑΣΙΩΝΟΝΤΑΙ  ΖΩΕΣ  ΠΑΡΑΔΟΜΕΝΕΣ  ΚΑΙ  ΥΠΑΚΟΥΕΣ
Για μια ζωή ελεύθερη στο σήμερα, στο αύριο, στο τώρα!
Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος Σχολείο

Συγκέντρωση  /  Πορεία  6
Δεκέμβρη (Αθήνα)

Τον Δεκέμβρη του 2008 το
κράτος  πυροβολεί  και
δολοφονεί  τον  Αλέξανδρο
Γρηγορόπουλο. Η κοινωνία
έρχεται αντιμέτωπη με μια
την κρατική βία. Δυστυχώς
δεν  ήταν  ούτε  η  πρώτη
φορά,  ούτε  έμελλε  να
είναι  η  τελευταία.

Σήμερα, 15 χρόνια μετά, συνεχίζουμε να βιώνουμε καθημερινά τη
βία του κρατικού μηχανισμού. Τα Τέμπη, η Πύλος, η ρατσιστική
δολοφονία του 16χρονου Χρήστου Μιχαλόπουλου από μπάτσους, οι
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επαναπροωθήσεις  προσφύγων,  οι  εκκενώσεις  καταλήψεων,  η
φτωχοποίηση  της  κοινωνίας  και  η  αυξανόμενη  συρρίκνωση
δικαιωμάτων φανερώνουν πως η βία της εξουσίας απλώνεται σε
κάθε πτυχή των ζωών μας. Παράλληλα, ο κύριος εκφραστής της, η
Αστυνομία εμφανίζεται ολοένα και πιο αυθαίρετη. Ξυλοδαρμοί,
καταστολή,  ρατσιστική  αντιμετώπιση  των  μειονοτήτων,
παραβιαστικές  συμπεριφορές  απέναντι  σε  γυναίκες  και  τρανς
άτομα  και  συγκάλυψη  κακοποιητών  αποτελούν  πλέον  κοινότυπες
πρακτικές  της  ΕΛ.ΑΣ.  και  παραμένουν  ατιμώρητες.  Είναι
τρομακτική η ευκολία με την οποία οι μπάτσοι οπλίζουν και
πυροβολούν. Μέσα σε τρία χρόνια έχουμε γίνει μάρτυρες τριών
ρατσιστικών  δολοφονιών  Ρομά  από  μπάτσους,  από  έμμισθους
δολοφόνους  που  δρουν  με  μίσος  και  με  την  αλαζονεία  της
ατιμωρησίας  που  τους  εξασφαλίζει  ο  κρατικός  μηχανισμός.  Η
κυβέρνηση με τη σειρά της εμφανίζει τα τελευταία χρόνια ένα
ακόμα πιο αυταρχικό πρόσωπο και δρα θεωρώντας αυτονόητο πως δε
χρειάζεται  να  λογοδοτεί  στην  κοινωνία  (πχ.  σκάνδαλο
υποκλοπών).
Όμως  γιατί  δεν  αντιδρούμε;  Ο  νεοφιλελευθερισμός  έχει
δημιουργήσει μια πιεστική και διαλυτική καθημερινότητα για τα
υποκείμενα,  τα  οποία  στρέφονται  προς  την  εξατομίκευση.  Οι
λύσεις που αναζητούνται σε όλους τους τομείς είναι ατομικές,
επομένως ευνοείται η απομάκρυνση από την πολιτική και η πίστη
σε κάθε συλλογική προσπάθεια, πόσο μάλλον αντίσταση φαντάζει
κάτι μακρινό ή και ανύπαρκτο. Ακόμα, η απογοήτευση μεγάλης
μερίδας  της  ελληνικής  κοινωνίας  από  την  κεντρική  πολιτική
σκηνή  και  ιδιαίτερα  από  την  Αριστερά,  αλλά  και  από  τις
πάμπολες μάχες που δόθηκαν μετά τον Δεκέμβρη του ’08, έχει
δημιουργήσει ένα αίσθημα ηττοπάθειας, το οποίο με τη σειρά του
οδηγεί σε γρήγορη αφομοίωση και αποδοχή σοκαριστικών γεγονότων
(Δολοφονίες Ρομά, ναυάγιο Πύλου, Τέμπτη κ.ά). Αναλογιζόμενοι
επίσης τις αλλεπάλληλες οικονομικές (και όχι μόνο) κρίσεις και
την τάση συντηρητικοποίησης της κοινωνίας που αυτές ενέχουν
γίνεται  κατανοητή  η  απάθεια  ή  ακόμα  και  η  ιδεολογική
συμπόρευση  μίας  ακόμη  μεγαλύτερης  μερίδας  κόσμου  με  την
κυριαρχία.
Αν όμως ο Δεκέμβρης παραμένει επίκαιρος είναι γιατί μας έμαθε
την Εξέγερση. Το νήμα που συνδέει το Δεκέμβρη του ‘08 με το
σήμερα είναι η αντίσταση στην κρατική βία και η αμφισβήτηση
του κυρίαρχου αφηγήματος που θέλει την κοινωνία διασπασμένη,
γεμάτη τρόμο, βυθισμένη στην υποταγή και τον μπάτσο κέρβερο.



Τα σύγχρονα κινήματα με γνώμονα την οριζοντιότητα και την
αλληλεγγύη  μπορούν  αν  αποτελέσουν  πυρήνες  αντίστασης  στην
εξουσία  και  τις  βίαιες  πρακτικές  της.  Ας  αντισταθούμε
οραματιζόμενοι  έναν  κόσμο  πιο  δίκαιο,  αντιιεραρχικό  και
αντιεξουσιαστικό.
Πορεία: Τετάρτη 06 Δεκεμβρίου, 18:00, Προπύλαια
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

\Λίστα  χώρων  διάθεσης  του
πολιτικού  περιοδικού
Βαβυλωνία

_Αττική

Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος «αλτάι»//Free Social Space “altai”
Εναλλακτικό Βιβλιοπωλείο
Κομπραί
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Κατάστημα Ψιλικών-Εντύπων, Βαλτετσίου 51
Μπερντές
Κοινωνικό Πολιτιστικό Κέντρο Βύρωνα
Αυτοοργανωμένος Κοινωνικός Χώρος Pasamontaña, Κορυδαλλός
Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης
_Θεσσαλονίκη
Respiro di Libertà Social Space for Freedom
Ακυβέρνητες Πολιτείες Συνεργατικό Βιβλιοπωλείο-Καφέ
Belleville sin patron
Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος Σχολείο
Βιβλιοπωλείο/Εκδόσεις Το Κεντρί
Κοινωνικό Κέντρο Ovradera
Φάμπρικα Υφανέτ
_Αγρίνιο
Σείριος-Εναλλακτικό καφενείο
Συνεταιριστικό Καφενείο ”Ακροβάτης”
@Επίκουρος Βιβλιοπωλείο
Η Λέσχη του Βιβλίου – Αλεξάνδρα Μοσχονά
_Αλεξανδρούπολη
Α.Σ. Φουρτούνα Αλεξ/πολης
_Ιωάννινα
Ελεύθερος κοινωνικός χώρος Αλιμούρα
Αυτουργός / Συνεργατικό Καφενείο
Βιβλιοπωλείο Αναγνώστης
_Κώς
Community Center Mandilara 32 – Κοινωνικός Χώρος Μανδηλαρά 32
_Τρίκαλα
Ανάρες Ελευθεριακή Συνέλευση Τρικάλων
_Χίος
Αντίβαρο Χίος
*και για Αμοργό μπορείτε να στείλετε μήνυμα στη σελίδα
Η λίστα θα ανανεώνετε

ΓΙΑ  ΤΑ  ΑΝΔΡΑΓΑΘΗΜΑΤΑ  ΤΗΣ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  ΣΤΑ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ  ΤΗΝ  17Η  ΝΟΕΜΒΡΗ  –
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ  ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
Η φετινή 17η Νοεμβρίου στα Γιάννενα, 50 χρόνια από τη μεγάλη
εξέγερση  του  Πολυτεχνείου,  μπορεί  να  ήταν  σχετικά  μαζική,
ωστόσο μία εβδομάδα μετά, δεν θα είχαμε κανένα λόγο να την
επαναφέρουμε στη μνήμη μας, αν δεν έβαζε το χεράκι της η
Ελληνική Αστυνομία.

Την ώρα που σχεδόν όλα τα μπλοκ της πορείας είχαν καταλήξει
στην  Περιφέρεια,  οι  επικεφαλής  των  οργάνων  της  τάξης
αποφάσισαν, με αφορμή μία άνευ σημασίας επίθεση που δέχθηκαν,
να ξαμολύσουν ΜΑΤ και ασφαλίτες από το αστυνομικό μέγαρο, οι
οποίοι ξεχύθηκαν όλο χαρά προκειμένου να επιτεθούν και να
διαλύσουν το υπολειπόμενο σώμα της πορείας. Και λέμε όλο χαρά,
διότι οι «ένστολοι προστάτες που απλά κάνουν τη δουλειά τους»
βρήκαν μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να χτυπήσουν τον κόσμο που
υπερασπίζεται τα ιδανικά της ελευθερίας και της δικαιοσύνης,
να πετάξουν χημικά και κρότου λάμψης σε ανυποψίαστο κόσμο, να
συλλάβουν  και  να  προσαγάγουν.  Τα  χημικά  που  πετάχτηκαν
αδιακρίτως  βρέθηκαν  στη  συνέχεια  σε  κάδο  απορριμμάτων,  με
αποτέλεσμα 3 εργαζόμενες στην καθαριότητα να τα εισπνεύσουν
κατά την αποκομιδή των απορριμμάτων και να πάνε στο νοσοκομείο
με αναπνευστικά προβλήματα !!!

Δεν είχαμε προφανώς καμία αυταπάτη για το ρόλο της Ελληνικής
Αστυνομίας. Στον βαθμό που μας αντιστοιχούσε, προσπαθήσαμε να
εξασφαλίσουμε ότι ο κόσμος της πορείας δεν θα τραυματιστεί και
δεν θα ποδοπατηθεί από τους αστυνομικούς. Γνωρίζουμε και δεν
ξαφνιαζόμαστε με το γεγονός ότι «αυτοί που απλά κάνουν τη
δουλειά τους» την κάνουν πολύ καλά, ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή χτυπάνε
ανυπεράσπιστο κι ανυποψίαστο κόσμο. ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή τους αρέσει
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να βλέπουν τους ανθρώπους να πανικοβάλλονται.

Δεν πέρασε πολύς καιρός από τότε που τους ανήκε όλη η πόλη.
Που ο κόσμος ήταν κλεισμένος στα σπίτια του λόγω της πανδημίας
κι  αυτοί  αλώνιζαν  και  τραμπούκιζαν  κάθε  άνθρωπο  που
κυκλοφορούσε στο δρόμο ή τολμούσε να διαμαρτυρηθεί για την
ασφυξία που αισθανόταν. Το κράτος τους έδωσε λευκή επιταγή και
θα  συνεχίσει  να  το  κάνει,  γιατί  αυτοί  αποτελούν  την
εμπροσθοφυλακή  της  καταστολής.

Ας το καταλάβουμε, λοιπόν, όλοι και όλες καλά. Η Ελληνική
Αστυνομία  δεν  δίνει  δεκάρα  για  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα,
αδιαφορεί πλήρως για τον κόσμο που ποδοπατείται, αφού στο
τέλος της ημέρας, ξέρουμε ότι η πλειοψηφία των οργάνων της
τάξης έχει επιλέξει συνειδητά να βρίσκεται απέναντι σε όσους
και όσες αντιστέκονται και σηκώνουν κεφάλι. Αυτός είναι ο
ρόλος τους. Ο δικός μας, από την άλλη, είναι να βρισκόμαστε
πάντοτε  επί  ποδός,  να  στεκόμαστε  συνειδητά  ενάντια  στην
κουλτούρα της υποταγής και οργανωμένα να διεκδικούμε τη θέση
μας στον δρόμο, προκειμένου να νικήσουμε τη βαρβαρότητα του
συστήματος που μας περιβάλλει. Τι κατάφεραν τελικά με την
επίθεσή τους; Να μας πεισμώσουν περισσότερο.

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Εξορύξεις  στην  Ήπειρο  και
πόλεμος  στην  Παλαιστίνη  –
Ανοιχτή  Συνέλευση  στα
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Γιάννενα  Ενάντια  στην
Ενεργειακή Λεηλασία
Το Σεπτέμβριο του 2017 τίθεται σε εφαρμογή η συμφωνία της
ισπανικής εταιρείας πετρελαιοειδών Repsol και της ελληνικής
Energean  oil  &  gas  και  αρχίζουν  να  υλοποιούν  έρευνες  για
εξόρυξη  υδρογονανθράκων  στο  παραχωρημένο  από  το  2014
“οικόπεδο”  των  Ιωαννίνων,  εξέλιξη  που  εγείρει  σημαντικές
κοινωνικές  αντιδράσεις.  Στην  περίοδο  του  covid  η  Repsol
αποσύρεται από το project και στρέφεται προς την “πράσινη”
ενέργεια.  Ως  αποτέλεσμα,  αφήνει  ως  μοναδικό  παίκτη  την
Energean, η οποία παγώνει τα εξορυκτικά της πλάνα. Ο πόλεμος
Ρωσίας-Ουκρανίας από τον Φεβρουάριο του 2022, σε συνδυασμό με
την  αύξηση  των  τιμών  των  ορυκτών  καυσίμων,  επαναφέρει  το
ζήτημα των εξορύξεων ως λύση για την υποτιθέμενη ενεργειακή
αυτάρκεια της χώρας.

Στο  διάστημα  που  οι  εξορύξεις  στην  Ήπειρο  έχουν  μπει  στο
συρτάρι, η Energean απλώνει τα πλοκάμια της στην ανατολική
Μεσόγειο. Συγκεκριμένα, το 2016 της παραχωρείται το 100% των
θαλάσσιων κοιτασμάτων στο πεδίο Tanin, το τρίτο μεγαλύτερο
πεδίο του Ισραήλ 120 χλμ. μακριά από την ακτή, και στο πεδίο
Karish. Από το 2020 διεκδικεί το Karish και ο Λίβανος ως
κομμάτι  της  δικής  του  ΑΟΖ.  Όταν  “λύνεται”  το  ζήτημα  τον
Οκτώβρη του 2022, αρχίζει η εξόρυξη αερίου και πετρελαίου. Το
πλοίο εξόρυξης στο Karish παραγγέλνεται το 2018 από την Cosco.
Το πρώτο εξάμηνο του 2023, με τον τριπλασιασμό της παραγωγής
σε αυτό το κοίτασμα, η εταιρεία αυξάνει τα κέρδη της κατά 73%.
Παράλληλα, το 2019 η Energean ανακοινώνει την ανακάλυψη νέου
κοιτάσματος, του Karish North, με την παραγωγή να αναμένεται
να ξεκινήσει εντός του 2023. Καθώς το σύνολο της παραγωγής της
περνάει  με  υποθαλάσσιους  αγωγούς  στο  εσωτερικό  σύστημα
διανομής του Ισραήλ, η Energean αναδεικνύεται σε σημαντικό
παράγοντα για την ενεργειακή του σταθερότητα, συμβάλλοντας στη
δυνατότητα να χειρίζεται το Παλαιστινιακό χωρίς να εξαρτάται
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ενεργειακά από τα δυνάμει εχθρικά αραβικά κράτη. Να σημειωθεί
ότι ενώ η εταιρεία ακμάζει και επεκτείνεται, λαμβάνει την
περίοδο του Covid επιχορήγηση ύψους 100 εκατ. ευρώ από το
ελληνικό κράτος για να συνεχιστεί η εξόρυξη στον Πρίνο που
διεξάγει η ίδια.

Οι επιχειρήσεις της Energean στο Ισραήλ ενισχύονται από την
αλλαγή πλεύσης στις σχέσεις Ελλάδας-Ισραήλ. Η Ελλάδα, που το
1982 φυγαδεύει τον παλαιστίνιο ηγέτη Yasser Arafat με πλοίο
στην  Αθήνα,  καταλήγει  τον  Οκτώβρη  του  2023  στις  δηλώσεις
Μητσοτάκη στο Τελ Αβίβ, σύμφωνα με τις οποίες έρχεται “όχι
απλός ως σύμμαχος αλλά ως πραγματικός φίλος”. Το 2011, με την
ανακάλυψη του κοιτάσματος Λεβιάθαν στη θάλασσα του Ισραήλ,
γίνονται οι πρώτες συζητήσεις για τον αγωγό φυσικού αερίου
EastMed που υποτίθεται πως θα μεταφέρει κοιτάσματα από την ΑΟΖ
του Ισραήλ και της Κύπρου στην Ευρώπη. Από το 2017 αρχίζουν
συζητήσεις για την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ.
Λίγο πριν την έναρξη του πολέμου στην Παλαιστίνη, ο ελληνικός
ΑΔΜΗΕ  (Ανεξάρτητος  Διαχειριστής  Μεταφοράς  Ηλεκτρικής
Ενέργειας) αναλαμβάνει το έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης που
θα μεταφέρει στο Ισραήλ την υποτιθέμενη “πράσινη” ενέργεια που
παράγεται εδώ, καταστρέφοντας τις βουνοκορφές και τις πλαγιές
μας.

Τι σχέση έχουν, όμως, όλα αυτά με τον πόλεμο στην Παλαιστίνη;
Η  Energean,  για  τη  φύλαξη  των  εξορύξεών  της  στο  Ισραήλ,
υπογράφει 20ετές συμβόλαιο ύψους 15 εκατ. δολαρίων με την
ισραηλινή  βιομηχανία  όπλων  και  συστημάτων  ελέγχου  Elbit
Systems.  Η  Elbit  Systems  παρέχει  το  μεγαλύτερο  μέρος  των
οπλικών  συστημάτων  που  από  τις  7  Οκτώβρη  σκοτώνουν
Παλαιστίνιους στη λωρίδα της Γάζας και στη Δυτική Όχθη. Η
Elbit  Systems  έχει  υπογράψει  συμβόλαια  για  την  ανάπτυξη
συστημάτων  ελέγχου  στο  τείχος  μεταξύ  Μεξικού  και  ΗΠΑ,
χρηματοδοτώντας  την  προεκλογική  εκστρατεία  γερουσιαστών  που
προωθούν συστηματικά ρατσιστικές νομοθετικές ρυθμίσεις. Για να
πάρει το έργο, η Elbit Systems διαφημιζόταν ότι έχει “πάνω από
10ετή εμπειρία στη φύλαξη των πιο απαιτητικών συνόρων στον



κόσμο”, αυτών της Παλαιστίνης. Η οπλοπαραγωγός Elbit Systems
αναδεικνύεται ως κομβική στις σχέσεις Ελλάδας-Ισραήλ: Το 2021
υπογράφει με απευθείας ανάθεση συμφωνία για την κατασκευή του
Διεθνούς Κέντρου Εκπαίδευσης Πιλότων στην Καλαμάτα, έργο που
θα στοιχίσει 1,2 δις ευρώ. Σύμφωνα με τα λεγόμενα τοπικού
βουλευτή  της  ΝΔ,  το  έργο  καθιστά  την  Καλαμάτα  “παγκόσμιο
κέντρο της αμυντικής βιομηχανίας”. Φέτος η Ελλάδα αγόρασε από
την Elbit Systems 500 πυραύλους μικρού βεληνεκούς. Στον φετινό
εορτασμό της 25ης Μαρτίου στην ελληνική πρεσβεία του Ισραήλ
φιγουράριζαν ως χορηγοί οι ισραηλινές οπλοβιομηχανίες Elbit
Systems και Rafael, καθώς και η εξορυκτική Energean.

Οι πολεμοχαρείς διαθέσεις του ελληνικού κράτους καθίστανται
σαφείς  από  τις  πρόσφατες  εξελίξεις.  Η  ελληνική  κυβέρνηση
ανανεώνει την αμυντική συμφωνία με την Κύπρο και το Ισραήλ
λίγο πριν την έναρξη του πολέμου. Δυο φρεγάτες ενισχύουν τη
δύναμη  του  ΝΑΤΟ  στην  περιοχή.  Στο  ψήφισμα  του  ΟΗΕ  για
εκεχειρία η Ελλάδα απέχει. Το ελληνικό κράτος και η Energean
λερώνουν  τα  χέρια  τους  με  αίμα  στηρίζοντας  το  Ισραήλ  στα
γεωπολιτικά  παιχνίδια  εξουσίας  και  στην  ενίσχυση  της
ενεργειακής,  οικονομικής  και  στρατιωτικής  του  θέσης.
Παράλληλα,  η  εταιρεία  γεμίζει  τις  τσέπες  της  από  την
εκμετάλλευση των κοιτασμάτων στο Ισραήλ, για να μπορεί να
κάνει πλέον μόνη τις εξορύξεις στην Ήπειρο.

Το αντιεξορυκτικό κίνημα είναι εξορισμού αντιπολεμικό, καθώς
οποιοσδήποτε πόλεμος συνδέεται άρρηκτα με την ενέργεια. Οι
“μεγάλες ιδέες” χαρτογραφούνται με σκοπό την υπεράσπιση των
συμφερόντων του κεφαλαίου, λαδώνοντας με αίμα την πολεμική
μηχανή. Με μάσκα τις θρησκείες και τα έθνη, οι ανταγωνισμοί
για  την  κατοχή  και  τη  διαχείριση  του  ενεργειακού  πλούτου
σπέρνει  πολέμους  και  θερίζει  ενεργειακούς  πόρους,  το
μεγαλύτερο μέρος των οποίων προορίζονται για τη βιομηχανία του
πολέμου. Οι πιο πολλοί πρόσφυγες και προσφύγισσες προέρχονται
από χώρες με διακρατικούς ανταγωνισμούς, πυροδοτημένους από
συμφέροντα ενεργειακής κατοχής και εκμετάλλευσης. Πόσο μακριά
άραγε  είμαστε  από  το  να  γίνουμε  εσωτερικοί  ή  εξωτερικοί



πρόσφυγες,  αν  προχωρήσουν  οι  εξορύξεις  και  στη  δική  μας
γειτονιά;

 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΕΡΙΟ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΝΕ ΣΤΗ ΓΗ
Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥΣ ΦΕΡΝΕΙ ΚΑΤΑΣΤΟΦΗ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
Ανοιχτή  Συνέλευση  στα  Γιάννενα  Ενάντια  στην  Ενεργειακή
Λεηλασία
Συνέλευση κάθε Τρίτη στις 20.00 στον ΕΚΧ ΑΛΙΜΟΥΡΑ
e-mail: antioilgiannina@gmail.com
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